飞入寻常百姓家 / WWW.XINMIN.CN

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 18200 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2011年12月 18 日 星期日 农历辛卯年十一月廿四 A叠新闻/B叠专副刊



今天:多云转晴天,最低2℃(昨天最高5.6℃) 明天:晴天转多云,最高11℃,最低4℃

## 上海地铁首款电子指南上线

# 几安排地铁出行

本报讯(记者 晏秋秋 通讯员 尹蓝 范程)下载官方客户端到手机 上,拇指轻点即可查询地铁乘行路 径、票价、首末班车时间、行程耗 时、车站周边地理交通等。今天起, 除拨打服务热线、查看宣传资料、 上网或微博查询轨道交通运营信息 之外, 市民乘客又多了一个更为便 捷、高效的新途径——上海地铁电子 指南。

上海城市轨道交通已形成11 线、425公里、280站的网络化运营规 模,大量运营服务信息随之产生,远 远超出了常人的记忆范围。上海地 铁此番研发出可自主查询地铁出行 信息的APP应用软件,首款1.0版本 于今天正式上线发布。

这一官方软件可提供1-3种换 乘路径,供乘客参考选择,软件包含

乘客只需登录ITUNES,搜索"上海地铁"或 Shanghai Metro,即可查询到上海地铁APP软件 (电子指南),下载带有上海地铁logo的应用,安装后 即可使用。不过,首款上海地铁电子指南暂时只供苹 果用户(IPHONE、IPAD、ITOUCH)免费下载使用。

上海地铁目前的所有线路站点,换 乘站点,路程计算、票价查询、首末 班车时间、车站公共厕所、无障碍设 施等,并提供全网络换乘车站的周 边街区图以及各站点的Google地图 定位等便民信息。目前,乘客可以选 择两种查询方式:

■ 乘车查询 可进行任意2条 线路的2个站点之间的乘车线路查 询,只要在乘车查询界面或是全路 网图上选择出发站和到达站, 并选

择票卡的种类(交通卡/单程票),就 能方便地查询到包括换乘站点、预 计车程、票价、途经站点在内的最便 捷的乘车方案:

■ 线路查询 可查询所有线路 的所有站点,在线路界面或是搜索界面 中,选择需要查询的线路及车站,就能 快捷地查找到该站点的首末班车、车站 公共厕所、无障碍设施等基本信息。

乘客查询得到的实用信息,还 可以通过短信、邮件或是新浪微博



线发布 本报记者 楼文彪 摄

等方式,分享给朋友。

上海地铁表示,由于该软件版 本较低,且涉及大量运营服务信息, 难免存在信息错漏及程序问题。乘 客用户使用后有意见建议,可拨打 电话021-51275349 (工作日9:00-17:00); 电邮:jwang@juntech.net; 网 络:上海地铁新浪官方微博(用户 名:上海地铁shmetro)、上海轨道交 通俱乐部论坛(网址:club.metrofans. sh.cn,"上海地铁APP"讨论区)。

# 《领导干部 外事用语 丛书》出版

江泽民为 该书撰写序言

(据新华社电)

本报讯 本报 评论部在"来信来 论"版开出"价值取向大家谈"专栏以 来,读者来信来电 呈。今刊出关于 迎 值 "诚信"的一组言 广 取 论,希望大宏继结 讨论踊跃,观点纷 论,希望大家继续 参与"公正、包容、 责任、诚信"精神的 读 专栏讨论。

诚信,政事之 本也;至诚者,达 远; 公信力是公权 与 力的基础,如何构 建诚信体系,办法 有千万种。但法制 是呵护诚信之必 须。(投稿方式见 A12版)

欢价 大向 大 家 谈 今

# "双 1000"首

### 公寓、张江创业工 坊上午启动 本报讯(记者 宋宁华)人均每月

批工程张江人才

只需 1000 元, 住房 办公都不愁。今天 上午,作为张江聚 才计划的重要举 措—"双 1000" 第一批张江人才公 寓、张江创业工坊 工程启动。 据统计,目前

张江园区现有从业 人员18万多,其中 70%以上是 35 岁 以下或外省籍员 工。为切实解决创 业人才居住困难, 张江园区从 2001 年起开始建设推出 人才公寓,目前已 投入使用 27 万平 方米。此次推出的

双 1000" 工程首批启动的设施 张江人才公寓、张江创业工坊,新建2 万多平方米, 既有单人间, 也有夫妻 房,人均建筑面积在30到50平方米 左右,人均每月租金包括物业管理费 平均仅为1000元,最便官的单人间仅 在600元左右,租赁期不超过两年。

从12月28日起,将为首期张江 人才公寓增设一条直达广兰路地铁站 的公交线路。不久后还将推出在线受 理系统,实时公开房源和入住情况,便 于园区人才查询和申请。

今天同期推出入住的"张江创业 工坊",则为来张江创业的团队提供月 均租赁价 1000 元的办公空间,有效降 低张江园区的创业办公成本,一间30 平方米左右的办公室月租金也仅在千

今天上午,张江集团还正式动工 建设张江银行卡产业园人才公寓项 目。总建筑面积 33137 平方米。

# 耶稣诞生地竖起中国造圣诞树

伯利恒史上最大圣诞树重 5 吨高 15 米

据新华社拉姆安拉 16 日电 近 年来每到圣诞节前夕,被认为是耶 稣诞生地的巴勒斯坦城市伯利恒都 要举行盛大的圣诞树亮灯仪式。今 年用于亮灯仪式的圣诞树来自中 国,是历年来最大的一棵。

15日,巴勒斯坦过渡政府总 理法耶兹点亮了矗立在伯利恒马 槽广场上的这棵圣诞树。在灯光 映衬下, 高达 15 米的圣诞树被

五颜六色的饰物装点得美轮美 奂(见上图 图 IC)。

伯利恒商人尼古拉·甘瓦提是 这棵树的捐赠者,目前在中国经商。 这棵人工圣诞树和所有饰品购自中 国浙江,共花费9万美元,用集装箱 耗时近一个月才运抵伯利恒附近港 口。这棵树重达5吨,光安装就用了





北京公布管理新规 微博注册须用实名

芦恒路客运枢纽开工 方便保障房居民出行

...... < 4 · 民生新闻

新股发行审核"透明" 证监会首对媒体开放

### 申城闪光点

年轻女子寻短见,纵身 跳入黄浦江。岸边小伙80 后,跃下把她救上岸。这是 昨晚7时许,发生在浦东滨 江大道上的感人一幕。

昨晚8时许,记者来到事发现场 时,落水女子已被救起送往医院。记 者随后赶到东方医院,见到了躺在担 架上的轻生女子,她神智清醒,情绪 也还算稳定,面对民警的询问,她-

上海小伙勇救投江女孩 言不发。"只知道她是浙江人,其他的

什么也不清楚",医护人员说。 在轻生女子身旁,站着25岁的 救人小伙金烨,事发后他甚至来不及 换下湿透的衣裤,便跟随救护车护送 女子来到医院。昨晚小金与朋友在陆 家嘴聚餐完毕后,独自来到滨江大道 散步,行至陆家嘴西路附近时,发现 名20多岁模样的年轻女子在岸边 不停徘徊着,没多久,女子停下脚步, 弯腰脱鞋, 小金见状连忙奔上前去, 劝她保持冷静,但女子却高喊"我不 想活了",随后纵身跃入江中。

"其实我水性也不是很好,可当 时真的来不及多想,救人最要紧!"小 金顾不上脱去衣服,便跟着跳下了水 小金忍着彻骨的江水,迅速游至 女子身边,将其托出水面,然后紧紧 拽着她返回岸边。与此同时,岸上的 游客与保安也纷纷加入救援,他们找

来绳索抛下水中, 待小伙抓紧后, 使 劲将两人拉上岸来。接报赶到的120 急救人员随后将两人送往医院

昨晚9时许,女子家属闻讯赶 到医院,将其接回家中。对于小金的 义举,女孩一家人感动不已,连连道 不过小金对此却异常平静,"这 是应该的,以后再遇到这种事,我还 会毫不犹豫出手相救!

本报记者 房浩 王勤俭

663 评论本期报道,精彩评论有望选登见报,并有机会赢取大奖!短信资费 0.5 元/条(不含通信费);登录晚报数字报(xmwb.xinmin.cn)亦可评论。 新民网报网互动:读者可发短信"HD+稿件主标题前5个字(无需加标点)+@+评论内容"至106286